
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 687
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 30 april 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gemeenschapsinstellingen  -  Onderwijsmogelijkheden

Een goed diploma en een gedegen schoolopleiding vormen voor jongeren de weg naar de 
toekomst. Tevens zijn het belangrijke factoren om te voorkomen dat jongeren in de 
jeugdcriminaliteit of in een precaire maatschappelijke situatie belanden.

In de vergadering van de commissie Justitie van 3 maart 2020 stelde minister Demir echter 
dat kinderen in Vlaamse jeugdinstellingen geen onderwijs meer krijgen. Verder merkte de 
minister, volkomen terecht trouwens, op dat onderwijs echter het middel bij uitstek is om 
de Vlaamse jongeren bij wie het verkeerd loopt alsnog opnieuw op het rechte pad te 
krijgen. De minister stelde dat zij op dat ogenblik reeds volop in overleg was met de 
minister van Welzijn om dat pijnpunt zo snel mogelijk op te lossen (cf. vraag om uitleg nr. 
1249 van 3 maart 2020 van Katrien Schryvers).

De minister van Onderwijs beklemtoonde onlangs op zijn beurt eveneens dat elke Vlaamse 
jongere, zelfs bij verblijf in gesloten gemeenschapsvoorzieningen, een fundamenteel recht 
op zo adequaat mogelijk onderwijs heeft. Ook hij beloofde om daaromtrent met de minister 
van Welzijn in overleg te gaan om een oplossing te vinden (cf. vraag om uitleg nr. 1850 
van 25 februari 2021 van Loes Vandromme).

1. Kunnen de ministers van Justitie, Onderwijs en Welzijn meedelen wat de resultaten 
zijn van hun overleg?

2. Welke duurzame oplossingen worden er aangereikt om het hierboven beschreven 
pijnpunt weg te werken en aan alle jongeren in de Vlaamse gemeenschapsinstellingen 
het recht op zo adequaat mogelijk onderwijs te allen tijde te verzekeren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (687), Zuhal Demir (957), Wouter 
Beke (619)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOORDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 687 van 30 april 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Alle betrokkenen delen de analyse dat elke Vlaamse jongere, ook bij verblijf in gesloten 
gemeenschapsvoorzieningen, een fundamenteel recht op zo adequaat mogelijk onderwijs 
heeft. Onderwijs in de gesloten gemeenschapsinstellingen is een zeer specifiek dossier. 
Het spreekt van zelf dat als het over dit dossier gaat dit gebeurt in overleg en 
betrokkenheid met de ministers van Onderwijs en Welzijn, naast het periodiek overleg rond 
jeugddelinquentierecht tussen Welzijn en Justitie. Het overleg tussen de collega-ministers 
van Onderwijs en Welzijn daarover is lopende.


